

投产后年可减少碳排放2650万吨,相当于植树2.4亿棵 “绿色能谷”澎湃龙口新动能

新年伊始,奋马扬鞭正当时。龙口市抢抓重大项目开工和建设,以快抓早、抓实抓细的劲头推进项目工期,吹响了攻坚“集结号”,以实际行动全力冲刺首季“开门红”,为高质量发展注入强大动能。

烟台市高质量发展集中观摩项目——绿色能谷国家管网LNG一期项目,位于龙口港区屺姆岛专区,目前主体已完工的6座LNG储罐昂然耸立,蔚为壮观。其中,5号储罐为我国首座半地下式液化天然气储罐,6号储罐为我国最大半地式液化天然气储罐。

国家管网集团南山(山东)天然气有限公司副总经理王强介绍,春节前,项目抢抓施工黄金期,于除夕当天完成了码头配套工程的沉箱出运安装作业,码头主体工程开始由“水下”作业转为“水上”结构施工。目前,项目建设总体进度已过半。春节期间,项目已全面复工,5号、6号储罐全面开始内罐的焊接安装,接收站工艺厂区及取排水工程稳步推进。

今年,龙口市全力打造全国领先、北方最大的千亿级绿色能谷项目。其中,国家管网龙口LNG一期项目是绿色能谷的旗舰型工程,总投资121亿元,规划用地745亩,建设6座22万立方LNG储罐、2座27万立方LNG储罐、1座卸船8~26.6万立方LNG船舶接卸泊位,及相关配套接卸、气化、外输等主要工程设施。作为环



渤海地区天然气产供销体系建设的重要组成部分,项目一期工程设计LNG接卸能力为500万吨/年。国家管网龙口南山LNG一期项目锁定全数字化移交、全自动化运营、全生命周期管理,致力打造国内国产化水平最高、智能化水平最高的标杆

式LNG储运基地。一期工程将于2023年底具备投产条件,建成达产后,每年可为环渤海地区供气超70亿立方,实现营业收入170亿元,利税18亿元,年减排二氧化碳800万吨。2020年,该项目代表烟台市参加了全省重大项目集中开工活动,并列

入当年省重大项目。作为国家管网华北及环渤海地区重要的调峰储备基地和天然气产供销体系建设的重要组成部分,已列入《全国储气能力建设实施方案》及《山东省石油天然气发展“十四五”规划》。

借“光”增收,为龙口市南部山区乡村振兴增添绿色动能。与此同时,在果乡七甲,绿色能谷系列项目中的另一重点项目——华电龙口七甲300MW农光互补发电项目也已于正月初三复工,正在推进一期100MW光伏发电项目。该项目总投资约5.34亿元,建成后年可发电1.3亿度。目前,项目正在进行清表及试验桩测试工作。

据了解,绿色能谷项目分布于龙口市沿海及南部山区一线,总投资约1200亿元,规划实施11个清洁能源项目,分为“风光储”一体化、热电联产、LNG综合利用三大板块,共同构筑起龙口绿色能源发展新蓝图。该项目建设是龙口市贯彻落实山东省建设“绿色低碳高质量发展先行区三年行动计划”的生动实践,标志着龙口市不断加快新旧动能转换、纵深推进绿色低碳高质量发展步入了“先行快车道”。项目建成达产后,年可实现营业收入1180亿元,利税140亿元,减少碳排放2650万吨,相当于植树近2.4亿棵、近1600万辆经济型轿车停开1年。

(王军华 徐伟宁)

乡村“复兴少年宫”让孩子乐享多彩寒假

在主题宣讲中,播种文明种子;在春节民俗里,感受传统魅力;在文明实践中,倡树美德健康生活方式……这个寒假,龙口市乡村“复兴少年宫”开展丰富多彩的活动,以寓教于乐的方式,添彩青少年的寒假生活。

美德宣讲传文明。龙港街道乡村“复兴少年宫”举行“我的家园我来讲”宣讲活动,孩子们用自己的方式讲述身边人身边事,表达对榜样的敬仰和对家园的热爱。新嘉街道乡村“复兴少年宫”开展“国学课堂”,志愿者讲解《弟子规》,引导孩子们在潜移默化中传承传统美德。寒假期间,龙口市采用线上线下相结合的方式,开展全村环境立德树人宣讲活动10余场次。

民俗文化润童心。东莱街道乡村“复兴少年宫”开展“翰墨飘香迎新年”活动,志愿者和青少年一起挥毫写对联、福字,赠予社区居民,在青少年心中播下热爱传统文化的种子。黄山馆镇乡村“复兴少年宫”开展“欢喜庆元宵”系列活动,孩子们在投壶赢彩、套圈纳福、好运滚滚来等环节中,增强了对中华民族优秀传统文化的认同感和自豪感。东江街道乡村“复兴少年宫”开展“萌娃闹元宵”活动,孩子们在猜灯谜、包汤圆、做花灯中受到传统节日文化的熏陶。

趣味实践倡美德。芦头镇乡村“复兴少年宫”开展“践行环保新时尚·限塑减塑我先行”活动,通过变废为宝手工课堂,倡导环保减塑理念;“巧手妙思”创意手工



DIY活动也火热开展,小朋友们用超轻黏土捏出花朵、树枝等形状,在彩色卡纸上写出文明寄语。徐福街道乡村“复兴少年宫”联合蛟龙青少年服务中心,开展“智慧助老”文明实践活动,孩子们手把手教老人使用手机拍照、扫码、支付等功能,弘扬中华民族孝老爱亲的传统美德。

“在课程设置上,我们积极整合各方

优质资源,借社会组织‘他山之石’丰富乡村复兴少年宫活动内容,满足孩子们的兴趣。”龙口市乡村“复兴少年宫”负责人介绍。目前,龙口市已推动12个专业社会组织与94处乡村“复兴少年宫”结对共建,寒假期间共开展特色主题活动100余场次,参与人数达2000余人次。

据悉,乡村“复兴少年宫”试点建设以

来,龙口市整合公共资源,充分发挥该市16.7万名志愿者作用,精心设计多种形式的道德培育、特色教学、劳动实践、文体娱乐等活动,以德育人、以乐促智、以技促能,致力于把乡村“复兴少年宫”建设成为促进青少年快乐成长的教育和文化服务阵地。

(王军华 程佳丽)

以“开门红”实现“全年红”

黄山馆镇积极探索镇街工作法

开局就加速,起步就起势。新春复工复产以来,黄山馆镇积极作为,主动出击,迅速投入工作状态,以“镇街体制机制改革”为契机,为开启新年经济新发展局势大干、快干、加油干、拼命干,以稳字当头,达到“开门稳”,以稳中求进实现“开门红”,以“开门红”实现“全年红”。目前,镇内到处一片热火朝天、井然有序的生产景象,企业开足马力推进生产再加速、项目快建设,以积极实干迎接新春“开门红”,吹响经济社会高质量发展的冲锋号。

在项目建设推进工作中,黄山馆镇按照龙口市委“215”战略和“5·10”工程战略部署,锚定“全面领先、跨越赶超”的发展方向,通过优化服务营造良好的营商环境,为企业发展提供强劲动力。该镇全面落实扁平化议事体系,经济建设委员会牢固树立“抓项目就是抓发展,稳投资就是稳增长”理念,以最大力度推进项目建设,筑牢经济增长的根基,确保重点经济指标稳中有进。加快推进裕龙

岛资源综合利用中心、黄山110千伏输变电、裕龙富德田园综合体等重点项目,配合做好资源回收中心、岛外罐区等项目建设,实行“一个项目一套专班”,开展“挂图作战”,主动为企业排忧解难,强化要素保障和全程跟踪服务。抓住裕龙石化产业园开发建设这一重大机遇,针

对性开展“双招双引”,继续优化服务,强化调度分析,全流程全链条服务保障好裕龙炼化一体化项目发展,奋力打造经济强镇。

围绕企

业

节后复工

业

发展服

务员。

在进一步深化体制机制改革中,黄

山馆镇善用网格化治理体系,进一步拉近

干部与企业间的距离,加强经济工作组织力度,力夺首季“开门红”。该镇组织企业服务专员走访企业,聚焦节后用工、助企纾困等关键环节,争分夺秒、紧抓快干,牢牢把握工作的主动权,精准落实稳岗返岗支持政策,用心用情帮助企业解决实际困难,指导做好节后复工、工人返岗等工作。

优化企业营商环境,确保开年之际所有规上工业企业全部复工复产,力争第一季度订单生产起好步开好头。

创新机制发展乡村旅游,为乡村振兴增添动力。

该镇聚焦乡村振兴齐鲁样板示范区提档升级,在农村人居环境整治上持续发力,深化镇街体制机制改革。增强10公里观光带和馆前村“一带一村”核心吸引力,让馆驿文化、孝德文化、红色文化、农耕文化活起来、用起来,铸魂赋能。结合美丽乡村建设,提升花海、徐镜心故居、镜心湖、槐乡园等景点品质内涵。该镇还将建设3-5处民宿和1处游客接待服务中心,做精做强

细农村人居环境常态化整治和农村垃圾闭环式收集处置工作,擦亮“全国文明村镇”和“省级乡村振兴齐鲁样板示范区”金字招牌,实现人文美、生态美、景观美于一体,打造具有人文气息的网红小镇。

(王军华 郭永辉)

过好“我们的节日”

徐福街道开展志愿服务系列活动

为弘扬中华传统文化,过好“我们的节日”,在兔年元宵佳节来临之际,龙口市徐福街道组织开展了“我们的节日·元宵节”系列活动。

围绕全环境立德树人和诚信建设开展的“说新发展 过幸福年”主题宣讲,向社区广大居民倡树新时代美德健康生活方式,传承好家风,弘扬家庭美德,宣传诚信文化,普及诚信知识,为创建文明典范城市营造了良好的立德树人氛围和诚信环境。该街道桑岛村第一书记张铁鹰宣讲的《回首来时路,阔步新征程》更是引起大家的共鸣。在“猜灯谜 闹元宵”活动现场,各式各样、精美绝伦的花灯高高悬挂,吸引了很多居民前来观看。有的盯着谜题凝思思考,有的为自己猜中谜底露出喜悦的表情,兴奋地到兑奖处领奖

(王军华 胡译匀 刁清岩)

圆,阵阵笑声、欢呼声不时传出。

现场还进行了学习强国推广活动。为了让辖区内孤寡老人感受到元宵佳节的浓厚氛围,徐福街道联合龙口市蛟龙公益应急救援队、龙口市蛟龙青少年志愿服务队志愿者开展“慰问孤寡老人,共度元宵佳节”五为志愿服务活动。志愿者给老人送去汤圆等物品,并和他们拉家常、叙琐事,详细了解近期的生活和身体状况,在精神上给予亲人般的慰问。

宣讲接地气,汤圆暖人心,灯笼传亲情。徐福街道开展的系列活动为居民架起沟通桥梁,营造了温馨、欢乐、祥和的节日氛围,同时也激发了大家热爱生活和传承文化的美好感情,进一步感受到传统文化的独特魅力。

(王军华 胡译匀 刁清岩)

降低应急事件风险

龙口市中医医院开展急救演练

日前,龙口市中医医院在口腔科门诊组织进行了患者突发心脏骤停应急处置演练,进一步提升突发应急医疗事件的协同处置效率和快速救治能力,完善科室突发医疗事件应急处置机制,有效降低发生应急医疗事件处置风险。

演练模拟一名患者因牙痛自行服药未缓解,遂来医院就诊。接诊大夫询问患者既往病史,患者高血脂病史5年,并长期口服降压药,口腔科嘱其进行心电图检查及血压检查无异常。诊疗期间,患者突发心脏骤停,脸色苍白,嘴唇紫绀,意识昏迷,对外界刺激无应答。“喂,您怎么了?能听到吗?”“来人啊,有患者晕倒了”,随着口腔科医师的呼救声,演练正式开始。现场医护人员第一时间对患者进行急救并拨打急

救电话,为其保持仰卧位,松解衣领保持气道通畅,开放两条静脉通路,快速滴注生理盐水并对其进行心肺复苏。急诊医护人员迅速到达现场进行转运并使用除颤仪(AED)、吸氧、全程检测心电、血压、血氧进行急救。转运完成之后,相关科室医护人员做好患者的医疗救治与诊疗期间护理工作。

整个演练紧张有序,大家进一步熟悉了急救流程,在急救过程中能够分工明确、配合默契,为病情危重患者赢得最佳抢救时机。同时对原有急救流程进行梳理和完善,要求每个岗位人员都了解自己的职责,并能够在紧急情况出现时第一时间做出准确有效的应对措施,确保每一位患者的生命安全。

(王军华 吴艾倩)

保障师生饮食安全

龙口市规范学校食堂大宗食品经营行为

为规范学校食堂大宗食品供应商经营行为,督促其落实食品安全主体责任,切实防控大宗食材食品安全风险,从源头上把控食材质量,有效维护全市师生的身体健康和生命安全,日前,龙口市市场监管局联合龙口市教体局组织召开了学校食堂大宗食品统一配送单位约谈会。

约谈会上,执法人员就落实学校食堂食品统一配送单位的经营主体责任和食品从采购、贮存到销售到学校食堂各环节上的食品安全管理制度进行了再培训再

明确,要求各配送单位严格遵照落实,杜绝食品安全风险,为学校提供新鲜、安全的食品和食品原料。

会议同时要求各单位提高思想认识,守住食品安全底线,诚信合法经营,确保食材质量。定期开展问题自查,同时强化食品安全法律法规的学习,不断提高自身食品安全意识。

此次提醍约谈切实增强了学校大宗食品统一配送单位食品安全意识,不逾越食品安全“底线”,不突破质量监管“防线”。

(王军华 徐义华)

上好“开学第一课”

龙口交警联合开展校车驾驶人安全培训教育

新学期开学前,由龙口市交警办牵头,组织公安局交警大队、交通运输局、教育和体育局等实体化集中办公成员单位到校车运营企业对驾驶人进行春季道路交通事故教育暨应急演练培训。相关成员单位及运营企业安全总监、安全管理员和150余名校车驾驶人参加活动。

培训中,民警结合当前开展的校车安全管理专项整治工作,通过深入剖析涉及校车交通违法及典型事故案例,向校车驾驶人讲解“黑校车”上路行驶、超速、超员、疲劳驾驶、酒后驾驶等交通违法行为的危害性,教育引导校车

驾驶人要严格遵守道路交通安全法律法规,切实增强安全意识、责任意识和守法意识,自觉养成良好的驾驶习惯,始终把学生安全放在首位,坚决做到安全驾驶,文明出行。

应急演练后,民警还进行了校车安全“体检”,对校车轮胎完好情况、校车标识、灭火器、安全带、行车路线、校车驾驶人驾驶资格证、安全驾驶情况以及校车安全管理措施落实情况等方面进行了督导检查,督促校车运营企业严格落实校车安全管理制度,定期做好校车的维护、保养和安全检查工作。(王军华 崔建斌)

管控工业气瓶风险

龙口末端倒查规范工业气瓶充装行为

为进一步加强工业气瓶充装的风险管控,切实消除不规范充装行为造成的安全隐患,近日,龙口市市场监管局采取末端倒查的方式,检查工业气瓶充装单位安全责任落实情况。

此次检查,通过检查气体使用单位的方式进行倒查。重点检查气瓶是否在检验有效期内,是否张贴追溯系统用的电子标签,是否张贴警示标签和充装标签等内容,严厉打击充装超期未检气瓶、改装气瓶、翻新气瓶、报废气

瓶,以及不落实充装前后检查、记录制度等违法行为。

此次检查累计检查工业气瓶360余只,查封其他县域流入龙口市的超期未检气瓶25只,并对蓬莱环成乙块化工有限公司进行了立案查处。下一步,龙口市市场监管局将进一步加大气瓶充装安全知识的宣传力度,广泛动员社会力量参与对气瓶充装行为的安全监督,营造良好的安全生产氛围。

(王军华 丁怀建)

一封感谢信 映出为民心

“在项目建设过程中,得到了贵中心对项目建设工作的高度重视和大力支持,充分体现了龙口市落实国家油气体制改革的超常决心,更体现了龙口市为持续推动全市经济社会健康发展和造福人民的使命和担当,在此深感钦佩,并表示崇高的敬意和衷心的感谢!”日前,龙口市不动产登记中心收到一封企业感谢信,信中暖心的话语令在场工作人员备受鼓舞。

这封感谢信背后是这样一个故事。2022年12月的一天,国家管网集团南山(山东)天然气有限公司代理人到该市不动产登记中心办理海域使用权转移业务。在了解得知服务对象的需求后,登记中心立即按照绿色通道要求,安排专人全程对接指导,开辟专窗为其审核材料并快速审批,一小时内办结该项业务。

持续优化的营商环境,企业感受最真切。一封言真意切的感谢信,饱含着企业对龙口市不动产登记中心为企业服务溢于言表的感激之情和高度认可。龙口市不动产登记中心负责人表示,将进一步贯彻“便民利企”理念,始终聚焦“便民无推托 服务零距离”党建服务品牌和“服务标准零差别、服务受理零推托、服务方式零距离、服务事项零延时、服务质量零差错”目标,持续推进“前延化、制度化、信息化、亲民化、主动化、责任化”工作标准,积极提供咨询服务,定向解决涉企业务,全力打通企业办证渠道,助力全市经济社会发展。

(王军华 刘璐 李露 王勇)